



EL AFRICA

PERIODICO SEMANAL DE LAS POSESIONES ESPAÑOLAS

ESTADO MAYOR DE GUERRA

ESTADO MAYOR DE MARINA

ESTADO MAYOR DE AVIACIONES

ESTADO MAYOR DE FABRICACIONES

ESTADO MAYOR DE ESTADISTICA

ESTADO MAYOR DE INVESTIGACIONES

TRANQUILIDAD APARENTE

No parece sino que la paz mas absoluta fuera la que en estos momentos reina en nuestra Nación; el silencio se guarda en todas partes, y sin embargo existe en el ánimo de casi todos los españoles y especialmente en los que atentamente llevan la marcha de los asuntos de Cuba y Filipinas; un desasosiego, una inquietud, que no puedo achacarse á malas noticias, ni tampoco á favorables; pero en realidad, hay algo, que se espera solucionar en poco tiempo, tal vez en días y seguramente hará cambiar radicalmente el desarrollo de los proyecciones tan discutidos por la acción militar.

Alianzas dicen unos, y los pechos se abren de manera vertiginosa, como queriendo atraer noticias venideras que influyan favorablemente á nuestro país. Derrotas afirman otros, y se disipán como por encanto todos aquellos que antes escuchaban con atención poco simulada, la anterior idea. ¡Que contrastel si por casualidad se le ocurrre á alguien decir alguna buena noticia! todos lo creemos, concediéndole, hasta si cabe, un talento claro por la manera de expresar tal concepto; y por el contrario todo aquel que es pesimista en sus apreciaciones, se vé desairado de los demás, le critican por doquier, y desconocen que sus facultades son claras y precisas. ¡Esa es la vida!

En América y Oceania luchan nuestros ejércitos, aquí derraman saliva nuestros patriotas, enfureciéndose los mas, porque los calmosos Gobiernos, como ellos dicen, no atienden sus valiosos ruegos.

Los planes que ellos han desarrollado en las mesas de los cafés ó en la de sus despachos, resultan á su entender admirables, sublimes; seguramente que si viviera el gran Napoleón, no tendría mas remedio que descubrirse ante semejante estrategia militar. ¡Pobres gen-

iel! La ansiedad por concluir victoriosas cuanto antes esta maldita guerra, hace que todos aparezcan guerreros y hasta Generales de gran pericia, sin cuidarnos que se requiere mucho tiempo para ventilar este sagrado Jerecho, que no es un grano de anís.

Se recibe un telegrama, y todos acudimos como moscas á seborear, lo; las fisionomías cambian rápidamente da la alegría á la desesperación y concluimos por retirarnos «aparentemente tranquilos» diciendo para adentro mañana será otro dia... quedando vencedora la incertidumbre madre que mina nuestro ánimo abusando del buen deseo, noticias que nos remiten, solo llamamos una obscuridad grande que influye mas y mas en la tirantez que nos encontramos.

Quiere tratarse de algo con fundamento y se fija uno en los cambios, por ser de interés particular para nosotros; pero estos, estan como Quevedo ni suben ni bajan, ni están quedos. La plata tiende á desaparecer motivado por el negocio que están poniendo en práctica algunos buenos Españoles, que por desgracia siempre hay, y el resto se admirán como deja el gobierno que tal hecho se realice.

Del mismo modo que prohibió la exportación de las primeras materias alimenticias ¿porque no lo hizo con dicha moneda?

Ellos sabrán á ciencia cierta el camino que se han trazado; y seguramente que pondrán pronto remedio á la ambición desmedida del lucro, en detrimento de los demás.

Esperamos pues, que los acontecimientos aclaren la situación de las cosas, y confiemos en que la astuta diplomacia ha de quedar esa vez á gran altura.

En la capital de nuestra vecina República, sitio donde el fiel de la balanza descubre la política exterior, inclinándose ya en uno ó otro sentido tenemos de Embajador á un gran hombre, persona de claro entendimiento y acostumbrada

las triquiñuelas de la diplomacia y seguro estamos, que él sabrá desarrollar su habilidad dando á España de gloria.

Los infelices ingleses pretenden engañarnos haciéndonos ver, que el viaje a Gibraltar de Lord del Almirantazgo es motivado para poblar la velocidad de un nuevo crucero. ¡Ah pérvida Albión! como te preparas en silencio para echarte sobre nosotros, como el aguila lo hace á manosalva y sobre seguro en las pobres avesillas. Desde luego harán eso y mucho mas; pero no podréis negar que la Gran Bretaña de hoy, es y será siempre igual; la hipocresía es la base de sus colonias hace solucionar sus proyectos.

La agradable noticia que días pasados circulaba, debida á un telegrama publicado por una agencia extranjera, ha sido por fortuna en parte confirmada. Quiera Dios que pronto podáis gritar con toda la fuerza de nuestros pulmones y aplaudir atronando el espacio, nuestros triunfos que nos hagan dejar á un lado la fatal «tranquilidad aparente» que tantos males causa.

Luis de León
Ceuta 2 Junio 1898.

ESCARCEOS por los Campos de la Historia

LAS LEYES DE LICURGO

Muchos han dicho que Esparta no hizo todos los honores que se debían á la memoria de Licurgo sin duda por que nada era suficiente para honrar la memoria de tan grande hombre.

No obstante los espartanos le consagraron un templo donde todos los años se le hacia el honor de un sacrificio.

Ademas los parientes y amigos de Licurgo formaron una sociedad que funcionó largo tiempo y que se reunía periódicamente, con el exclusivo objeto de recordar la memoria de su autor.

Un dia que dicha Asamblea se encontraba congregada en el templo, Euclidas dirigió el siguiente discurso al genio tutelar de Esparta.

«Os celebramos sin saber que nombre daros: la Pitis dudaba si erais mas bien un dios, que un mortal; y en esta insertidumbre, os apeillidó, joh, gran Licurgo! amigo de los dioses, por que fuisteis amigo de los hombres.»

«Vuestra alma grande se indignaría si nos atreviésemos á tener por mérito el que no compraseis el cetro con un crimen; y os sería poco lisonjero el que afiadísemos que espusisteis vuestra vida y sacrist bien: solo los sacrificios que cuestan esfuerzos, son los que deben ser alabados.»

«La mayor parte de los legisladores se fueron extraviando por seguir los caminos trillados: Vos solo comprendisteis, que para labrar la dicha de una nación, era preciso llevarla por vías extraordinarias. Os alabamos de que en un tiempo de ignorancia, conocieseis el corazón del hombre, mejor que los filósofos, en este siglo ilustrado.»

«Os damos gracias por haber puesto freno á la autoridad de los reyes, á la insolencia del pueblo, á las soberbias pretensiones de los ricos, á nuestras pasiones y aun á nuestras aparentes virtudes.»

«Os damos gracias por hacer superior á nosotros, un soberano que lo vé todo, y á quien nadie puede corromper.»

«Pusisteis la ley sobre el trono, y á nuestros magistrados, á sus pies; en tanto que en otras partes, colocaban á los hombres sobre el trono y la Ley á sus plantas.»

«La ley es como una palma, que alimenta igualmente con su fruto, á cuantos descansan á su sombra; y el dospota, como un árbol plantado sobre un monte, en cuyo rededor no pululan mas que buitres y serpientes.»

«Os damos gracias por no habernos dejado mas que un corto

*El Director
Juan Lopez Blanca*

número de ideas claras y sanas, y por haber impedido que tuviésemos más deseos que necesidades.»

«Os damos gracias [por haber juzgado de nosotros tan favorablemente, que pensáis que no tendríamos que pedir a los dioses otro valor que el de sobrellevar la justicia cuando fuese necesario].»

«Cuando visteis vuestras tallas resplandecer de grandeza y hermosura, caminabais solos, por decirlo así, sin tropezaros ni distorsionar. Se dice que experimentais una alegría pura, semejante a la del Señor Supremo, cuando al salir de sus manos el Universo, vió que ejecutaba sus movimientos con tanta armonía y regularidad.»

«Vuestro paso por la tierra no se señala sino con beneficios.»

«Dichosos nosotros, si acordamos de ellos sin cesar, podemos dejar a nuestros nietos este depósito, tal cual le recibieron nuestros padres y nuestros abuelos!»

Y. Y. BARTHELEMY.

Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada el dia 28 de Mayo de 1898 bajo la presidencia del Sr. Alcalde por S.M. D. Francisco Cerri González, con la asistencia de los Sres. Concejales, García Alvarez Blond, Corrales, V. Benítez.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad.

Se aprueba asimismo el extracto de las sesiones celebradas por la Corporación durante el mes de Abril último. Aise dispone que se remita al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia a los efectos del artículo 109 de la Ley municipal vigente.

Se acuerda inscribir en el padrón respectivo a dos vecinos pobres que solicitan medicinas gratuitas y adoptadas otras diversas disposiciones de escasa importancia; se ordena el pago de distintos recibos y cuentas, levantándose la sesión.

Descontando en primer término ciertos y determinados detalles de apreciación los asuntos no encajan con nuestro modo de pensar en el asunto, tenemos el gusto de reproducir íntegro a continuación un artículo que publica nuestro ilustrado colega «El Diario de Cádiz» en el que se trata de nuestra guerra contra los bárbaros del norte americano y de nuestra hermosa colonia de la Oceania: estimando como estimamos que el tono sano y de verdad que encierra dicho artículo ha de satisfacer a nuestros lectores, cumplidamente se adjunta así el artículo.

GO AHEAD

Esta frase significa en inglés ir

hacia adelante, pero ¿por qué no ha de significar también ir de cabeza? La expedición norteamericana a Filipinas ha sido el yerro más lamentable para su causa que ha cometido la confederación del Norte, con el desastre de Cavite y todo y con el bloqueo de Manila. Si han consultado sus políticos y militares el mapa de las islas, por no haber dedicado igual estudio al carácter de los indígenas se han equivocado, y este es imperdonable en buena política. Europa miraba desde la bariera el conflicto entre España que se drapea ha Roma y los Estados Unidos, que a Cartago se asemejan; después del ataque a los filipinos se ha corredado tanto la madeja de Oriente, que ya no pueden las grades potencias permanecer inactivas.

Hace poco más de un siglo no había esos grandes intereses en Oriente y la gran Bretaña cometió otra falta, como la de los americanos de hoy atacando a las Filipinas; querían que abandonaran ante la estrecha unión de los españoles y de los indígenas. Ni Rusia, ni Alemania se preocupaban entonces del extremo Oriente ni habían concebido planes de ninguna especie respecto a dichas regiones, y el Japón dormía en la molicie de la vida asiática, reclinado en sus hamacas, soñoliento en sus palanquines, acariciado por sus clásicos abanicos. ¿Qué ha de suceder hoy cuando América se propone intervenir en Asia, después de adjudicarse, con arreglo a la formula de Monroe la supremacía en el Nuevo Mundo y en tanto que llega la hora de intervenir en las grandes cuestiones?

No diremos que Filipinas, en cuanto a su régimen interior y organizador social es el antiguo Paragüey, ni mucho menos, pero si que la influencia de la Religión y de las órdenes religiosas no se destruye en un día. Habían desecularizarse los frailes Filipinos, había de salir de las islas el último que vistiese el hábito de San Francisco, Santo Domingo y San Agustín, el último que llevase la sotana de S. Ignacio y todavía la influencia tres veces secular que han ejercido, influencia católica y española se levantaría como una fortaleza, como un ejército contra los herejes de los Estados Unidos. No costará gran trabajo a los defensores de España en aquellas colonias aprovecharse de tal influencia. El señor arzobispo de Manila, que por fortuna no es el arzobispo Rojo de tuiste recordación, ha despertado esos recuerdos, ha llamado al corazón del indígena y ha sucedido lo que leemos en el Evangelio como promesa: *Pulsat et apertetur vobis*. Ante la amenaza de sus iglesias destruidas, de sus cementerios profanados, de sus moribundos privados del auxilio de la Religión y de la consoladora y celestial administración de los Sacramentos, la conciencia del indígena se despierta, pierde fuerzas el *Katipunan* y los Aguinaldos probrumpe en vivas, que si agrandan a nuestros oídos, tienen de ignominiosos en sus labios cuanto reposan de hipocresía y de mentira.

El ataque de Filipinas ha sido un mal paso, un gran error, una prueba segura de falta de plan y esos yerros al principio de una lucha se pagan con creces.

Podrán llevar los aires de nuestra Península noticias de concesio-

nnes más ó menos prudentes y va-rios rumor de modificaciones legislativas y de reformas políticas; todo esto que será más ó menos pensado no contrarrestará ese sentimiento religioso que parecía dormido. La llegada de los norteamericanos, su sola presencia equivalen a borrar la historia de tres siglos, periodo que se inició, encontrando salvajes a los filipinos, digan lo que quieran Paterno y Reyes, y que termine encontrándose Manila tan civilizada y tan próspera como Batavia y Siduy.

Piensen bien nuestros gobernantes en la trascendencia de las reformas que se estudian y que hace ya sospechosas su mismo origen. La marca de fábrica no es buena. El interés de la Península es el mismo de las islas Filipinas. La influencia religiosa, que las ha civilizado y conservado sumisas sin necesidad de fuerzas armadas; no es menos necesaria para que se planteen buenas reformas y para que, una vez planteadas, se consoliden. Pero no hay que llevar otro elemento que el democrático para comprometer esa obra en lo que pueda tener de aceptable y bueno.

Si en vez del *Molime tangere* hubiera escrito Rizal una Constitución para Filipinas, ¿cómo lo habría echo? Los que hablan como él hablaban. A lo más consiguen señalar algunos de los males que existen; pero no dan con su remedio. Por fortuna, ningún particular es como Rizal, y la experiencia de todos los Ministerios que nos han gobernado, aun en los períodos de revolución, nos asegura de que esas reformas irán en la práctica y en los hechos cumplirán lo planteado en teoría.

Pero ya vienen a la Península periodistas, no sabemos si peninsulares ó filipinos que pretenden llevar de frente la institución de las reformas y la secularización de las órdenes religiosas, como si dijerámos supresión de las mismas y el gobierno debe estar muy alerta contra semejantes sugerencias que pretendan ser consejos de personas inteligentes y muy conocedoras del estado y del espíritu de las islas; consejo por consejo preferiremos siempre el que nos da el llamado de Filipinas.

Ya que se detienen nuestros enemigos los norteamericanos delante de Manila, ya qué dejan abandonado a Devvey. A pesar de lo que ellos ensalzan como victoria de Cavite ¿por qué hemos de plantear reformas con febril impaciencia? La lección que hemos recibido en Cuba durante el período que abrió el Sr. Maura y dejó abierto el señor Moret, es demasiado fuerte para que la ovidemos. Esto prescindiendo de que reformas planteadas en períodos como los que atravesaron Cuba y Filipinas se hacen más bien en el papel que en la práctica, en la *Gaceta de Madrid*, que sobre el terreno. Lo más peligroso y lo peor es lo que únicamente se plantea.

Aun para los ministros de Ultramar que más confían en la eficacia de las reformas, debe regir el sabio aforismo: Apresúrate despacio, festívalente.

Tenemos fe en esta fluencia tres veces secular, que ha de salir al encuentro de las reformas; tenemos fe, mucha fe en el sentimiento religioso, que no admite por una parte arreglos con los norteamericanos herejes, ni con los radicales li-

brepensadores. De tener enemigos Filipinas más vale que nos hayan tocado los que navegan en esa *Arca de Noé* que se llama confederación norteamericana, y en la que van como tripulantes un par de herejes e incrédulos de toda especie.

Hay en Filipinas sobrados elementos para encender una guerra de religión, aunada con la que sostenga la integridad nacional. La cruz y la bandera de España siempre unidas, no habían de separarse ahora. Que no se agregue por Dios, a las guerras, otra de partidos políticos, semejante a las que en la Península nos han dejado tan mal, parados y maltrechos como ahora, nos presentamos a los ojos del mundo!

AL BALBIN.

Donde menos se piensa...

RECUERDOS DEL AÑO 1808

Era mucho lo que aquella mujer sufría con el prolongado silencio de su amado ausente mas de veinte años y sin tener la menor noticia suya: ni sabía si aún la amaba ó si había aliviado; ni sabía si era muerto ó si aún vivía; lo que si recordaba perfectamente era que el miserable había engañado después de jurárselo amor eterno, y lo que era más grave, la había dejado en cierta, abandonada y sin recursos ninguno, pronosticándola volviera tan pronto como evacuase ciertos negocios que su perdidio había sufragado en su se país.

Ella era entonces una muchacha de unos quince años, frívola, inocentona sin malicia alguna como es propio en dichosa edad; él era un arrogante mozo de unos veinte años, guapo, elegante, que aparte de ciertos antecedentes de galanteo y de no se que más, que susurraba entre el bello sexo, parecía por uno de los mejores partidos del pueblo y las muchachas se despepitaban por recibir de él siquiera uno de sus más desdichados chicos.

Elisa, (que este era el nombre de nuestra heroína) logró hárake de su corazón, gracias a su adorable hermosura y a la bien cimentada fama de laboriosa con que contaba, y en poco tiempo consiguió hacer de aquel libertino moso un hombre trabajador y honrado que era de oír a todos cuánto le conocían: «Elisa ha vuelto a Enrique como se vuelve a un cáliz, y a ella tiene que agradecerte que tarde ó temprano no dé doce besos en una carcel.»

Los amores de nuestros dos jóvenes iban adelantando que era una gloria de Dios y todo el sexo femenino había desecharla la esperanza de atrapar á Enrique, cuando éste, so pretesto de arreglar unos asuntos en un pueblo cercano, abandonó el suyo para volver á él tan luego se lo permitió seu dichos asuntos. Pero pasaron los días y corrieron los meses con sucederle acometida, y Enrique no volvía si se tenía de él la más leve noticia.

Muy pocas eran las personas que en el pueblo se acordaban del gallardo mancebo excepción hecha de la hermosa Elisa que no lo olvidaba un momento, cuando un día la partiera fué llamada con toda urgencia para asistir á quien lo había de monester. Esta por el osino paseó en comisión á toda la vecindad, que se devanaban los sesos por adivinar quién sería aquella pajarita que tra de oculto había pasado el tiempo de su preñez sin que sus peregrinas ojos hubiesen conocido nada.

No tardó mucho la noticia en circular por el pueblo con la rapidez que las malas noticias corren, y la maledicencia, apoderándose de ella, la hizo crecer y tomar

nos colores tan sombrios, que daba lástima mirarlos deshojaban. A aquella linda rosa cuyo único delito consistía en haber dejado que una abeja mordiera el suave perfume de sus delicadas pétalas.

Pero aquello duró poco. Tan pronto como las comadres y solteronas del pueblo dieron rienda suelta a sus mordaces bipes, éstos comenzaron a invadir la iglesia. Desatascaron sus bujes y quedaron al ver cuán pocas abejas quedaban en el polímenar, despeñándose al aspirar sus perdices, tuvo fin la chismografía no volviendo a escucharse más ni una voz de Enrique ni de su brutal crimen.

Solo Elias, repito, a quien un roedor martirizó de continuo su consciencia, no olvidaba al hombre que la había seducido violentamente para después pagarle de aquel inicuo modo. Las noches enteras pasabas de claro en claro y los días de turbio en turbio llorando y contemplando en sus brazos a quel ser creido en sus miseras entrañas aquella carne de su misma carne, aquél quién que representaba para ella tiempos de imperadero recuerlo, de paz y felicidad y de placer desvanecido.

El tiempo pasaba y pasaba y el niño crecía y crecía y Enrique no mandaba una sola noticia que consolara en lo más mínimo a aquella por él desgraciada mujer. Llegó la hora en que el niño se hizo hombre y como tal ingresó de soldado en el Ejército. Su madre, no queriendo abandonar al único ser por quien vivía, vendió los escasos muebles que constituyan su capital y marchóse a la ciudad donde el hijo prestaba sus servicios.

A los dos meses de residencia en su nuevo pueblo, una partida de soldados franceses saquearon de noche la población saqueando la muerte y la desolación por donde pasaban. Los vecinos qué podían hacer según su edad y sus fuerzas armables con lo primero que hallaban y saquearon el encuentro de aquéllos forajidos que así turbaron su tranquila existencia; pero ellos, mejor armados que sus contrincantes, los derrotaron sin compasión y sembraron de heridos y cadáveres su paso.

Pero no bien hubo llegado al cuartel la noticia del asalto de aquella horda de asesinos, aprestáronse los soldados a la defensa y asomaron como furiosa avalancha contra los del águila imperial.

Uno de los soldados que más se lucieron en aquél rudo y desigual combate fué el hijo de Elias, que poseído de un coraje rabioso entraba por las filas de los franceses dando tijeras y mandíbulas y de cada golpe enviaba un francés a los infiernos. Cansado ya quedó un poco de pis, y estos rendidos y estornudos, acorralados el valiente muchacho a uno de los que más bravos habían mostrado en la pelea y dándole una estremecedora encillada en el cuello, que bien saltó la cabeza del tronco, exclamó con todo el ardor de su entusiasmo al saber aquello de los cabelleros: "Esto para mi madre."

Una hora después entraba el joven en su casa dando gritos de júbilo con su trofeo en una mano y la espada tinta en sangre en la otra y dijo a su madre que arrancada ante su Santo Grito pedía por la suerte de su hijo: "Madre, aquí le trae esto para que lo ocupais." Elias no pudo contenerse un grito de horror al ver en manos de su hijo aquella ensangrentada cabesa y reconocer aunque desencantado y lívido el semblante de su seductor Enrique, muerto a manos de su mismo hijo, como justo castigo a su nefando proceder.

"Matey vengada," exclamó alzando

las manos al cielo— "la Providencia por mí de mí hijo ha castigado a quien yo nunca podría castigar como merecía."

ANTONIO GAMERO VENEZA

NOTICIAS

Ya llegado a Cádiz acompañada de su hermano D. Luis, la distinguida y bella señorita Carmen Martínez de Escrivá, que tan gratos recuerdos dejó entre nosotros. Muy de veras dudamos que la ausencia no sea duradera, volviendo entre los que tanto la admiraban en sus virtudes y prendas morales.

Con objeto de examinar a los alumnos de el Colegio de Institución de Enseñanza que han llegado en el correo de hoy, los ilustrados estadísticos del Instituto Provincial de Cádiz, D. Alfonso Moreno Espinosa y Don Arcadio Pavón, para las asignaturas de let us: D. Nicolás A. Rubio Getreto y D. José Rodríguez Fernández, para trazarlo con las de ciencias.

Oportunamente dirémos el resultado obtenido en tan acreditado centro.

El transporte de guerra General Valdes con lujo el miércoles último a la plaza de Tarija, la chalana Ejército regresando conseguida a este puerto, de donde zarpó en el dia de ayer a las ocho de la mañana con rumbo al Río Chaco.

Con razón se lamenta la horaada clase de marineros y con ellos todo este cordial, de la escasez de boquerones en el año actual. Esta pesca que verdaderamente constituye en esta ciudad, la cosecha anual, si no resulta abundante, hace que se reúna toda la clase proletaria que en su inmensa mayoría depende de sus productos, y además se paralizan los variados negocios que aquí se explotan con motivo de dicha pesca; por cuya razón, la escasez que denunciamos y que hoy se experimenta produce perjuicios casi en general.

Aun lo más pudiera ser que el precio del boquerón aumentase, y entonces cambiaria completamente de aspecto esta lamentable situación.

Permitelo Dios así.

Los últimos telegramas recibidos, dando la agradable noticia del nuevo descubrimiento justa y merecidamente enfrida por la fanfarria, secaudra ya que en la boca del puerto de Santiago de Cuba; han producido aquí el mas vivísimo regocijo.

Con tales descubrimientos, de los cuales continuaron siendo víctima nuestros indignos enemigos, aprenderán estos si tienen aun que sea muy menuda alguna noción del honor, que en los pueblos como España, donde abandona y rebosa tan nobilísima virtud, no hay nada pequeño ni mezquino, ni cosa alguna que noble su siempre gloriosa personalidad.

Ellos serán bestialmente ricos y

tendrán mucho pestín sus numerosas escuadras de columbrón; pero en cambio tienen miserables jingos, mentecatos malos, y idiotas Sampeones que lo hacen todo a perder.

En España ocurre todo lo contrario, no tenemos oleo horror de bestialidades y brutalidades supradichas; pero si contamos, con un pasado que es la historia, con un presente que es nuestro heróico ejército y nuestra agarrada marina y sobre todo hoy, con un ilustre almirante Cervera, que a esa opulenta y villana república yankee la está haciendo titilar.

Podrá haber duda de cual sea de los dos pueblos, el mas poderoso y grande en calidad y cantidad?

Según venimos observando, es muy probable que en el presente año, sea muy escasa en la feria de Algeciras, la colonia ceutí; por mucho que como de costumbre, durante dicha feria, se ha dispuesto ya que los vapores correos de esta plaza, acuorden sus horas de salida y de llegada, como corresponde a ciudades hermanas, a las conveniencias de la expresada feria.

Aun que consideramos lógico dicho retrasamiento, debido a las actuales circunstancias; sentimos de veras la realización de nuestro vaticinio, y deseamos a nuestros queridos vecinos los algecireños, que su próxima feria no deje de animación.

Por la Comisión de Mercados se ha dispuesto en la presente semana el decomiso e inutilización de un cerdo javali, que se intentó expender al público en malas condiciones.

En el acreditado establecimiento tipográfico, donde se hace la tirada de este semanario, se han recibido tipos de letras nuevas, pudiéndose por lo tanto practicar todo género de trabajos de imprenta con equidad y prontitud; como asimismo elegantes tarjetas de visita a dos pesetas el ciento.

Llegó a este puerto el jueves último el hermoso vapor mercante Cabo Creus conduciendo gran cantidad de artículos combustibles, con destino al servicio de la guarnición, con lo cual se completa por un año el abastecimiento de la misma; practicada su descarga durante el dia de ayer, zarpó a las siete de la tarde dirigiendo su rumbo a Cádiz.

Con el objeto de prestar sus servicios en comisión en las fuerzas de Artillería se han incorporado los oficiales de dicho arma, que han sido destinados a esta plaza.

En la función organizada por el Círculo de la Unión y que tuvo lugar el 29 del mes próximo pasado en el Teatro de Variiedades, se han obtenido 465 pesetas 65 céntimos de producto líquido después de satisfacer los gastos originados por la misma.

Hemos tenido ocasión de examinar la cuenta que ha formulado el Tesorero de dicha sociedad D. José Vicente Palacio y que está intervenida por D. Rafael Durán y D. Francisco Gavilán con el V.º B.º del Presidente y la hemos encontrado con bastante claridad en todos sus conceptos; cuya cuenta queda archivada en la Tesorería del Círculo.

Las 465 pesetas 65 céntimos serán remitidas por el Presidente de la referida Sociedad a la Junta Central en Madrid para que ingrese dicha cantidad en los fondos generales de la suscripción Nacional para el sostimiento de la guerra.

Por R. O. de 24 de Mayo próximo pasado (D. O. núm. 114) se concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo pensionada al Capitán de Infantería D. Alejandro C. López por los servicios prestados en la campaña de Cuba.

Por otra R. O. de 23 del mismo mes se nombra secretario permanente de causas de la Comandancia General de esta Plaza al Capitán de la propia arma D. Fernando Utrilla y Utrilla que se hallaba en situación de reemplazo.

Por R. O. 12 de Mayo se destina nuevamente a la Península y Regimiento Reserva de Ronda núm. 112 al Capitán de Infantería D. Jaime Bayona Pérez, que sirvió en Filipinas.

Por R. O. de 27 de dicho mes ha actuado para el ascenso el segundo Teniente de la escala de Reserva de Infantería D. José Domingo Gómez que presta sus servicios en el distrito militar de Filipinas.

Por R. O. de 30 de Mayo se destina a prestar servicios en comisión al Regimiento Infantería de la Reina núm. 2 de guardia el Algeciras el primer Teniente de la escala de Reserva M. Antonio Lara Pacheco.

Dicen de Tanger:

El Gobierno imperial de Rusia estimando los valiosos e importantes trabajos prestados a esa nación por S. E. el Sr. Ministro de España, lo ha agraciado con la Gran Cruz de Santa Ana, nombrando al propio tiempo al primer Secretario, Sr. Arrojo y Moret Caballero de San Esteban y al tercer Secretario, Sr. Loygorri, Caballero de la Cruz de Santa Ana de Rusia.

Glorias de España

Se ha puesto a la venta el 4.º tomillo titulado *Héroismo Aragonés* (Segundo sitio de Zaragoza en 1808) — Precio: 10 céntimos. También se venden los tres anteriores, *El Combate del Callao*, el Primer sitio de Zaragoza y el *Alcalde de Molledo*: 10 céntimos cada uno. Pedidos a las oficinas de la Última Moda Velázquez 56, Madrid.

Limp: de García de la Torre

ANUNCIOS

VAPORES CORREOS
DE LA

Compañía Trasatlántica
ANTES DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA

SERVICIO OFICIAL, MANUAL, ENTRE

BARCELONA Y MOGADOR



EL VAPOR

RABAT

Salida de Barcelona: el 25 de cada mes.

Salidas de Ceuta:

para Cádiz, sobre el 29 de cada mes.

para Málaga, del 12 al 18 de cada mes.

Admite carga y pasajeros

La carga que conduce el buque para esta plaza, se sujetará por cuenta y riesgo de los receptores y se entregará sobre el muelle a presentación de los conocimientos.

Consignatario: Sres. Blond Hermanos

Aviso al Público

La acreditada casa de Vinos y Licores de los Sres. J. A. Gordon Boix y Compañía de Cádiz, que representa en esta Plaza Rafael Gómez Borrero, además de los vinos y licores que ya conoce el público de esta ciudad; le ofrece para la próxima estación veraniega los siguientes Jerez para refresco: Sirop Goma, Zarzaparrilla, Limón, Naranja, Frambuesa, Granadina, Fresca a 2 pesetas 8 céntimos la botella de ½ litro, la caja de 12 botellas a 25 pesetas y la arroba a 25 idem.

Horchata de Almendra, 2'50 pesetas la botella de ½ litro, la caja de 12 de botellas 30 pesetas.

También se haya de venta en la mencionada casa una gran existencia de VERMOUTH'S torino dolce a 23 pesetas la caja de 12 botellas de ½ litro y la arroba a 29 pesetas. Francés Extra seco a 20 pesetas caja y 16 arroba.

Para pedidos dirigirse a Rafael Gómez Borrero, Riego 4, bajo

PURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando

PAPEL DE ARMENIA

Venta: Farmacias, Droguerías, Perfumerías

POR MAYOR: CESIAN Y S. - BARCELONA

LA UNION

PAROLYOM

EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, calle de Oviedo número 1
(Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia
Cádiz, calle Murgia número 26.

GARANTIAS

Capital social efectivo... Ptas. 12.000.000
Primas y reservas. » 44.028.645'68

Total. Ptas. 56.028.645'68

32 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha sufrido por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 86.831.740'93 siendo ésta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dutiles, Rentas de educación, Rentas viúvicas y capitales dañados primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta: Sres. Blond Hermanos

La Harina lacteada Nestlé es la recomendada desde hace más de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAÍSES. Es el alimento más generalizado y más preciado para los niños y los enfermos.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos. Es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los cólicos y el llanto. Facilita el deseo y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando ésta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos dirigirse a La señora viuda de Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único representante en toda España.

Aguardiente anisado

de 18, 25, 30 y 35 grados a 14, 18, 21 y 24 pesetas la arroba puesto en la bahía de Ceuta. Además hay un gran surtido de Garabanchel, Ojen, vinos y licores de todas clases.

Representante en Ceuta: RAFAEL GÓMEZ BORRERO.